

### **Cestovní pojištění a systém DROZD**

Dva důležité nástroje pro zajištění bezpečnosti a ochrany občanů České republiky při cestování do zahraničí.

#### **Cestovní pojištění**

Cestovní pojištění pokrývá různá rizika spojená s cestováním. Mezi nejzásadnější patří pojištění **léčebných výloh**, které kryje náklady na lékařské ošetření, hospitalizaci, léky, případně i repatriaci zpět do České republiky v případě vážného onemocnění nebo úrazu. Je dobré si sjednat též pojištění pro případ ošetření zubním lékařem. I když se "na zuby" neumírá, stomatologické problémy dozajista značně zneprůjemní jakoukoliv dovolenou. I v případě poklidnějšího itineráře by neměl cestovatel zapomínat obsáhnout ve smlouvě **úrazové pojištění**, které poskytuje finanční kompenzaci v případě trvalých následků úrazu nebo smrti. Smysl dává i **pojištění odpovědnosti**, kdy jsou kryty škody, které cestovatel způsobí neúmyslně třetím osobám na zdraví nebo majetku.

Mezi další možnosti pojištění patří **pojištění zavazadel** či **storna zájezdu**. Tyto položky kryjí ztrátu, krádež nebo poškození zavazadel během cesty a náklady spojené se zrušením cesty z důvodů, jako je nemoc, úraz nebo jiná nepředvídatelná událost.

Cestovní pojištění je skvělý způsob, jak se chránit před finančními ztrátami během cestování, je ale důležité si uvědomit, že pojišťovny mohou mít určité **výluky**, které nejsou ve sjednaném pojištění pokryty. Ty se mohou mezi jednotlivými pojišťovnami lišit, na které se tedy před podpisem smlouvy přímo zaměřit?

- předem existující zdravotní stavy, kdy pojištění nekryje náklady spojené s léčbou onemocnění a úrazů, které existovaly již před začátkem pojištění
- rizikové aktivity a sporty, vysokohorská turistika, horolezectví, potápění do velkých hloubek, pro ty je nutné sjednat speciální pojištění zvlášť
- náklady spojené s těhotenstvím, porodem nebo komplikacemi těhotenství, zvláště po určitém týdnu těhotenství
- kontakt se zvířetem, typicky pro post-expoziční profylaxi vztekliny

Před sjednáním a podpisem pojistné smlouvy se nebojte na všechny nejasnosti doptat poradce, ať je minimalizováno riziko nepříjemných překvapení v případě nutnosti plnění pojištění. Nejde jen o celkovou sjednanou částku, ale též vlastní obsah pojistky!

#### **Systém DROZD**

**DROZD** (Dobrovolná registrace občanů České republiky při cestách do zahraničí) je systém, který umožňuje českým občanům registrovat své cesty do zahraničí u Ministerstva zahraničních věcí ČR. Hlavní výhodou systému DROZD je ulehčení komunikace a možnost kontaktovat cestovatele přímo ministerstvem v případě krizové situace, přírodních katastrof, politických nepokojů nebo jiných mimořádných událostí. Zároveň je takto možné rychleji a efektivněji využít pomoc ČR např. v rámci evakuování.

Registrace do systému je dobrovolná, rychlá a jednoduchá pomocí webových stránek Ministerstva zahraničních věcí ČR případně přes tento odkaz <https://drozd.mzv.gov.cz/>. Cestovatel vyplní online formulář, uvede základní údaje o sobě, své cestě a kontaktní informace na sebe a kontaktní osobu v ČR. Své údaje je možné kdykoliv aktualizovat nebo registraci zrušit. Registrace je doporučována všem.